

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor utca 7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950. február 7.

6 óra 00 perc

15 ezer fiatal üdül az idén a MINSZ-táborokban

1 DL/Dó/Hm NM MINSZ -H- Bn Gp A MINSZ alapszervezeteiben februárban megkezdődnek a jelentkezések a nyári táborozásokra. A jelentkezéseket az alapszervek taggyűlései hagyják jóvá.

Ebben az évben az Ifjúsági Szövetség 15 ezer fiatal üdülését biztosítja az újjáépített táborokban. Junius és szeptember között 14 csoportban vesznek részt a fiatalok a Balaton-körüli és mezei táborozásokon. A sátoztáborokat a Balaton mellett szervezik meg. 1950-51-ben az ország hegyes vidékein téli táborok is lesznek.

A táborozások előkészítésénél felhasználják az 1949 évi tapasztalatokat. Az idén az épület-táborokban villanyvilágítás lesz. Biztosítják a zavartalan vízellátást s a naponta ötszöri, minőségi étkezést.

Hetenként filmvetítést rendeznek és kiszélesítik a sportolási lehetőségeket.

Az ifjúsági táborokban tanulással, pihenéssel, játékkal, sporttal, kirándulásokkal, túrással és táboriüzek megrendezésével töltik majd el a fiatalok szabadságidejüket.

A táborozásokon fiataljaink legjobbjait, a termelésben és tanulásban kiváló ifjúságunkat, a munkában példátmutató paraszt- és diákfiatalok vesznek majd részt. A táborozás jutalom a fiataloknak, akik a táborban a maguk üzemét, alapszervejét képviselik.

/MTI/

A gépállomások összehangolják munkaterveiket a termelőszövetkezeti csoportok tervével

8 Vid Kö/nt/Hm NM H Bn Gp A gépállomások dolgozói már most felkészülnek arra, hogy az idő megengedésére teljes erővel hozzákezdjenek a tavaszi munkák elvégzéséhez. Az idén már mindenütt pontosan kidolgozott terv szerint végzik a munkát. Sokhelyütt a gépállomások és a termelőszövetkezeti csoportok dolgozói közös értekezleten beszélték meg a munkatervet és igyekeztek összehangba hozni a gépállomások és a termelőszövetkezeti csoportok terveit.

Debrecenben a gépállomás dolgozóinak és a termelőszövetkezeti csoportok vezetőinek közös értekezletén Tresser Pál vezőgazdász ismertette a gépállomás 1950. évi tervét. Nagy örömmel vették tudomásul azt a bejelentést,

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. február 7.

6 óra 05 perc

/A gépállomások összehangolják a folytatás/ ö Vid Kö/nt/Hm NM H Bn Gp

hogy a debreceni gépállomáson új, modern épületeket emelnek és a traktorok száma a jelenlegi 57 helyett 81 lesz. A gépállomás dolgozói tízenhárom brigádot alakítanak. Ezek közül 11 szántóföldi brigád lesz, kettő pedig a szállítást végzi. Minden brigádhoz két-három termelőszövetkezeti csoport tartozik. A gépállomás munkatervét összehangolják a termelőszövetkezeti csoportok terveivel.

A traktoros brigádok tagjai már eddig is jó felvilágosító munkát végeztek, melynek eredményeként a debreceni gépállomás néhány nap alatt 148 dolgozó paraszttal kötött szerződést csaknem 700 hold gépi művelésére.

Az ismertetett tervhez sokan hozzászóltak. Valamennyien kiemelték, a terv is bizonyítja, hogy milyen nagy segítség jelent a gépállomások munkája a termelőszövetkezeti csoportoknak. A termelőszövetkezeti csoportok vezetői kijelentették, hogy a gépállomások segítségével biztosítják a tavaszi munkák sikerét. Sütő Mihály a mikeszécsi termelőszövetkezeti csoport nevében munkaversenyre hívta ki a hajdúmegyei termelőszövetkezeti csoportokat.

Keszthelyen

A gépállomások dolgozói és a keszthelyi járás tömegszervezetei kiküldöttének értekezletén Bálint Lajos, a gépállomás vezetője hangsúlyozta, hogy ma már nincs olyan elmaradott gazda, aki ne ismertesse volna fel a gépi munka előnyét. A falu dolgozói meggyőződhetnek róla, hogy a gépállomások munkája mindenben az ő érdekeiket szolgálja.

Pukánszki Ferenc járási titkár hangsúlyozta, hogy a gépi talajművelés ma már gazdasági és politikai kérdés is. A gépállomások dolgozói hatalmas segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak, a kulák és az egyházi reakció elleni harcban,

- Nem szabad előfordulnia annak, - mondta - hogy az idén erőgépeink kihasználatlanul álljanak. Ehhez azonban jó felvilágosító munka szükséges. A gépállomás dolgozói vállalják, hogy előirányzatukat nemcsak teljesítik, de jelentősen túl is teljesítik.

A nagyhalászi

gépállomás pontos tervet készített a szomszédos gépállomásokkal való együttműködésre. A gépállomás 5. számú brigádja a tavaszi munkák elvégzésére közös tervet dolgozott ki a kemecsei Szabadság termelőszövetkezeti csoporttal. A terv szerint április 4.-éig 10-10 holdon tavaszi tuzát és őrpat, 30 holdon napraforgót, 25 holdon magkendert, 8 holdon restkendert, 13 holdon burgonyát, 10 holdon kukorrépát és 5 holdon takarmányrépát vetnek el. Az őszi tuzát 41 holdon megteremelték és elvégzik a hengerezést is. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6 óra 1^a perc

B 3. kiadás

1950. február 7.

/A gépállomások összehangolják...2. folytatás/ 6 Vid Kö/Nt/Hr NM H Bn

A termelészövetkezeti csoport ezenkívül vállalta, hogy április 4.-éig 14 hold gyümölcsösben elvégzi az összes tavaszi munkákat. Jó felvilágosító munkával a csoport el akarja érni, hogy husz újabb család lépjen be a csoportba és hogy a csoporttagok minden 16 éven felüli férfi és női hozzátartozója tagja legyen a termelészövetkezeti csoportnak.

A gépállomás 5. számú brigádja és a Szabadság termelő csoport a tavaszi munkák elvégzésére versenyre hívta ki Szabolcs-megye valamennyi gépállomását és termelészövetkezeti csoportját. /MTI/

Hajdu megyében a 3 éves terv során 3 millió 765 ezer forintot fordítottak egészségügyi intézmények létesítésére és fejlesztésére - Hatalmas eredmény a betegségek számának csökkenésében

Kir % NA/m/Hr Mé DI H Bn Gp De bre o e n , febr u ár 7 .

Hajdu megye egészségügyi helyzete a hároméves terv során hatalmas mértékben megjavult. Egészségházak, védőnőlakások, szülőotthonok, iskolafüzdők, iskolai fogászati rendelő, tüdőbeteg gondozók és nemibeteg gondozók egész sora jelzi, hogy a népi demokratikus állam milyen nagy áldozatokat hozott a dolgozó nép egészségvédelmének biztosítására.

Kabán, Földesen, Várospércsen, Hajdudorogon, berendezett egészségházak, Kabán és Nádudvaron szülőotthonok, Kabán, Mikepércsen, Püspökladányon és Nádudvaron orvosi lakások létesültek. Új bölcsőde épült Balmazújvároson és Nádudvaron, tüdőbeteg gondozók Püspökladányban, Hajdúszoboszlón, Hajdunánáson és Debrecenben.

Kétszáz új kut létesítésével, vagy régi kut rendbehozásával egészséges ivóvizet biztosítottak a lakosságnak. A hajduregyei egészségügyi intézmények létesítésére és fejlesztésére 3 millió 765 ezer forintot fordítottak. Ebben az összegben nincs benne a debreceni klinika fejlesztésére fordított beruházás.

Debrecenben egész sor napközi-otthon, óvoda és bölcsőde létesült.

A dolgozók egészségügyi helyzete nagyon javult. A diftéria védőoltások eredményeképp a diftéria elhalálozás, ami régebben évente 30-40 között volt, nullára csökkent. A kiütéses tifuszmegbetegedések száma a jól megszervezett megelőző eljárások következtében a régebbi 40-50-ről nullára csökkent.

K /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. február 7.

6 óra 15 perc

/Hajdu megyében a 3 éves terv során... folytatás/ Kir % NA/r/Hm Mé Di H Bn Gp

A tbc elleni küzdelem jelentős állomása volt a múlt évben lefolytatott B.C.G. oltás, amelyben Hajdu megyében 45 ezer ember részesült. A tbc. megbetegedések az 1945 évi 100 ezerrelékről egy ezrelék alá süllyedtek.

A hároméves terv hívta életre a járási egészségügyi szolgálatot is. Hajdu megye központi járásában a népjóléti miniszteriumtól kapott gépkocsival hat szakorvos járja a községeket és falvakat, a detreceni tanyavilágot és gyógyítja a rászorulókat. Az egészségügyi szolgálat jó munkáját segíti elő a röntgen felszereléssel is ellátott hatalmas terepjáró kocsi, amely Hajdu, Bihar, Szatmár és Szabolcs megye falvait és tanyáit járja. /MTI/

Nagy sikerrel folynak a Szabad Föld Téli Esték Hajdu-megyében és a szegedi tanyavilágban

Kir % J/m Ny Mé Di H Bn Gp

Hajdu megyében további 11 helyen indult a dolgozó parasztság körösére újabb Szabad Föld Téli Este előadássorozat. Így a megye 2-3 városában és községében, valamint tanyaközpontjaiban összesen 128 helyen tartanak Szabad Föld Téli Estéket. A hallgatóság létszáma a legutóbbi két hétben mintegy 15 százalékkal növekedett. Hajduszoboszlón az öt helyen tartott előadásoknak az ott 150-200 dolgozó paraszt hallgatója volt. A helyi pártszervező, a tömegszervezők és főleg az EPOSZ fiataljainak jó felvilágosító munkája nyomán a legutóbbi előadásokon már 1.100 dolgozó paraszt vett részt. Az előadók sok után a gépállomások, az EPOSZ, az MSZT, a SZIT és a termelőszövetkezeti csoportok kulturgárdái szórakoztatták a dolgozókat. Kiemelkedtek a hajdunádas-i gépállomás traktoristái, akik több községben szerepeltek értékes kulturműsorral.

A nagyszegedi tanyavilág dolgozó parasztsága is részt vesz a Szabad Föld Téli Estéken. A szegedi népművelési Központ 95 helyen rendez előadást. Különösen nagy sikerrel folynak az előadások Algyőn, ahol több mint 300 dolgozó paraszt hallgatja azokat. Keskenyfilm-vetítések 31 szegedkörnyéki helységben folynak rendszeresen. 1949 februárjában a 379 filmelőadást rendezett a szegedi népművelési központ. Az előadásokhoz 97.300 dolgozó paraszt tekintette meg.

Az érdeklődés előterében most a Lenin-dokumentumfilm áll. Egyedül Mórhalmon 700-an nézték meg ezt a filmet. Az olvasómozgalom keretében Mórhalmon Solohov "Új barátát szánt az éke" című könyvét olvassák. 90 példány forog állandóan a közkézen. Szőregen igen sokan olvassák Petőfi forradalmi verseit. Az egyenkint 50 könyvből álló vándorkönyvtárak kötetei mindig kézben vannak. /MTI/ 72

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. február 7.

6 óra 20 perc

Korlátlan mennyiségben kaphatnak naposcsibét a dolgozó parasztek

i FM K8/K8/Ny H Bn Gp

A Baromfitenyésztő Nemzeti Vállalat a múlt évhez hasonlóan az idén is gondoskodik arról, hogy idejében kellő számu naposcsibe álljon a dolgozó parasztek rendelkezésére. A vállalat orosházi /Katona-utca 5./ és kiskunhalasi /Eötvös-u.2./ keltetőtelepein már most bármilyen mennyiségben bezorozható vérvizsgálattal ellenőrzött, kifogástalan minőségű naposcsibe. A korai naposcsibék lehetővé teszik, hogy dolgozó parasztságunknak már a nyár folyamán mindenütt fejlett baromfiállománya legyen. /MTI/

Jelentős újítások a mezőgazdaságban

ö Vid Kk/Ny/Hm Mi Ny FM H Bn Gp

A mezőgazdaság szocialista szektorában a dolgozó parasztság munkájának megkönnyítése és megjavítása érdekében egyre több újítást vezetnek be. A legtöbb újítást az állami gazdaságok dolgozói nyújtották be. Nyul Istvánnak, az uzdi állami gazdaság gépészkovácsának két jelentős újítása van. Egyik a "patkókapaszkodó". Lényege az, hogy a cséplőgép elhasználta dobsinéből egy 3 centis darabot a lópatka elülső poremére forrasztott. A gazdaság lovai az így "megvasalt" patkóval augusztus óta járnak, míg a vasalás nélküli patkók 6-8 hét alatt elkopnak. Az új patka azonban, hogy lényegesen hosszabb élettartamu, biztosabbá is teszi a lovak járását.

Nyul István másik újítása a "vert-kut", 14 méter hosszú, 5 centiméter vastagságú csövet vert a földbe, melynek alsó végére szögletes acélhegyet erősített. A cső végén, mintegy 120 cm hosszúságban 450 2 milliméteres lyukat furt, amelyen át a talajba ráramlik a csőbe. Az ilyen módon levett csőre centrifugális vízszivattyút szerelt, amely óránként 5200 liter vizet tud felszínre hozni.

Nyul István, akinak mindkét újítása jelentős pénzösszeget és munkacserét takarít meg az állami gazdaság részére, újításáért megfelelő jutalomban részesült. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

Kk/Ny/Ny Mi NM H Bn Gp

Az orosházi járás EPOSZ-szervezeteinek tagjai a téli időt tanulásra használják fel. Eddig három marxista-leninista kör alakult a járás területén, továbbá 12 rádiószemináriumot szerveztek és három helyen természettudományi előadást indítottak meg.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. február 7.

6 óra 25 perc

/Mezőgazdasági hírek...folyt/ Hk/Ny/Ny Mi NM H Bn Gp

A rozsá lyi " Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoport dolgozó i január 15-én ünnepély keretében vették át a földművelésügyi minisztérium működési engedély-okiratát.

x x x

A hajdunánási EPOSZ-ifjak az ősszel öt hold földet kaptak a várostól, amelyen Micsurin-körtet létesítettek. Az ifjak már brigádot is alakítottak, amely tavasszal megkezdí kísérleti gazdálkodását.

x x x

Az orosházi gépállomás tavaly kezdte meg működését és nagy segítséget nyújtott Orosháza dolgozó parasztságának a szántás-vevésben. Most a téli hónapokban a gépállomás dolgozó i két őrlőt állítottak be a gépállomáson széná és gabonafélék őrlésére, hogy ezzel is segítségére legyenek a dolgozó parasztságnak.

Csanád megyében az ötéves terv első évében a községek tereinek és utcáinak fásítására 35 ezer forintot irányoztak elő. Az első évben Battonya, Nagykopács, Ujszentiván, Kübökháza és Ferencszállás községekben fásítanak.

x x x

A csongrádmegyei termelőcsoportok, a csongrádi Tánicsa, a folyói Petőfi, a szentesi Vörös Csillag és a kiskirályvári Lenin termelőcsoport, a derekegyházi állami gazdaság agronómusa, Somosi Árpád irányításával megkezdik az idén a Szovjetunióban már sikerrel alkalmazott fűves vetésforgó bevezetését. A vetésforgó tervét szovjet szakkönyvek és gyakorlati tanácsok alapján öt esztendőre előre készítik elő a termelési tapasztalatok alapján alkalmazzák a hazai viszonyokhoz.

x x x

Hajduszoboszló a hároméves terv során jelentős összegeket fordított a dolgozó k egészségvédelmére. A város különböző részein tíz elapadt vízü kutat javítottak ki és öt újabb kútfúrást végeztek. Három napköziotthon és három parkosított játszótér létesítettek. Az iskolában fogászati rendelőt létesítettek. Négy és egy negyedik kilométer új betonkockás járdaburkolat épült a városban. Montókocsit és locsoló-autót is beszerzett a város. Több utcát kikövezték és locezer forint költséggel befejezték egy mezőgazdasági kertészet munkálatait is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. február 7.

6 óra 30 perc

B 7. kiadás

Üzembe helyezték a horvátkimleai újjáépített vasuti elektromos állomást

t Ta/Gnó/Ny KJ KÖM Bn GP

A fasiszták rombolásai teljesen elpusztították a vasut villamosított kocsiparkját és elektromos berendezéseit. A hároméves terv során tervszerű munkával sorra újjáépítették az elpusztított vasuti elektromos telepeket, transzformátor berendezéseket és ennek az újjáépítésnek utolsó láncszemeként hétfőn üzembe helyezték a győrmegyei horvátkimleai elektromos állomást és épületét. Az állomás a bányavidék központi részén termelt elektromos energiát, amely 110 ezer voltos, 16 ezer voltra letranszformálja, - ez ugyanis a villamosmozdonyok üzemi feszültsége.

Az állomás ünnepélyes felavatásán Tölgyes Lajos, a MÁV igazgatóság vontatási osztályának vezetője mondott beszédet.

- A magyar vasut szocialista fejlődése utjának igen jelentős mérföldköve ez az újjáépített elektromos állomás - mondotta. Az újjáépítés megteremtette annak a lehetőségét, hogy a nyári menetrendben már újra 100 kilométeres sebességű villamos gyorsvonatok közlekedhessenek. Már folynak a munkálatok az ötéves tervben újonnan villamosítandó vonalon is, már tervezik a következő új állomás építését, úgyhogy 1951 tavaszán már 125 kilométeres sebességgel száguldanak majd az új villamosmozdonyok. Sorra készülnek az új villamosmotorkocsik és egyéb villamos járó művek és az ötéves terv végéig már az ország keleti határára túl a nyugatiig villamosított vonalunk közlekedhetünk. Így a gőzvontatással szemben évi 20 millió forint megtakarítást fogunk elérni a magyar népgazdaság számára - fejezte be beszédét Tölgyes Lajos.

Az új elektromos állomás máris megkezdte működését. /MTI/

Nagy lendülettel fejlődik a munkaversenymozgalom a mélyépítő iparban

i Ta/Ny/Ny KÖM KJ Bn GP

A mélyépítő iparban nagy lendülettel fejlődik a szocialista munkaversenymozgalom. A MDP Központi Vezetőségének határozata óta állandóan jelentkezik a dolgozók egyéni versenyre. A mélyépítő iparban jelenleg 7.021 az egyéni versenyzők száma, 854 brigádban pedig 8.729-en dolgoznak. A munkaverseny kiszélesedése mellett a sztahanovista mozgalom is kifejlődött.

A Mélyépítő és Mélyfúró NV dolgozói közül Izgum Ádám közműves vált ki, aki a csatornák külső, vizelvezető vakolásánál nem egyszer 20 ember teljesítményét végezte el. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950. február 7.

6 óra 40 perc

/Egyre emelkedik az ujitó száma...folyt./ i TP/PE Ny KJ N1

Hanner Lajosné az Első Magyar Cérnagyár fonónője javasolta, hogy a fonodai hulladékokat, amit a multban válogatás nélkül dobtak el, gondosan válogassák szét. Az ujitó javaslatára a hulladékos ládákat négy rokoszossá alakították át. A rokoszokba minőség szerint válogatják szét a hulladékokat. A munkaruhákra is két zseb helyett négyet varrnak fel, úgyhogy a fononő már munka közben szétválogathatja a hulladékokat aszerint, hogy nemesebb vagy kislejtendő az anyag.

Jambach Erzsébet, a Magyar Pamutipar Ólrankás vigogno-fonónője munkáját úgy gyorsította meg, hogy az előfonott orsó teljes lefogyását nem várja meg, hanem a letekerődő, de még egy-két tekervénnyel a csévén levő fonathoz egyik kezével az előfonat kezdő végét hozzáadja, míg a másik kezével a maradék fonalat eltáplálja. Így az előfonateserét minden idővesztés nélkül végrehajtja és ezzel munkája termelékenységét növeli.

A gyűrűs fonógépeken a felső tisztító hengerekre igen szorosan rátapad a hulladék. A fononők csak megnevedesített tenyérrel tudták eddig ezt a tisztító hengerről lehúzni. Az így lehúzott hulladékot már nem lehet hasznosítani és ez veszteséget jelent. A veszteség elkerülésére és a fononők munkájának megkönnyítésére Bratka Józsefné, a váci Salzmann Gyár ujitónője, olyan felső tisztítóhengert szerkesztett, amely a tengely irányában kettő van osztva. A hulladék eltávolítása úgy történik, hogy a rugókat kézzel összenyomják, ezáltal a posztóbevonat meglazul, a rátapadt hulladék száraz kézzel könnyen lehúzható, és így nem kell oldobni. Az ujitásokat most értékelik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 február 7.

6 óra 45 perc

A kultura hirei

ö Vid NÁ/nt/Hné Di H Ks Gá

A Magyar Szovjet Társaság nagyszegedi szervezetének székházában megnyílt "A Nagy Sztálin harcok élete" kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés. Az üzemek és intézmények dolgozói csoportosan látogatják a kiállítást, amelynek megtekintésére kedvezményes utazási lehetőséget biztosítottak a szegedkörnyéki dolgozók részére.

x x x

A szegedi Széchenyi Filmszínház február 9-től kezdve Fáklya Filmszínház néven naponta háromszor másfélórás előadásokban rövidebb kulturális ismeretterjesztő, valamint színes rajzfilmeket mutat be. A filmszínházat a Magyar Szovjet Társaság által rendezett diszelőadással nyitják meg.

x x x

A Katona Józsefről elnevezett kecskeméti állami "tájszínház" néhány nap múlva bezárja kapuit. A tájszínház az elmúlt színiévadban sok szép színházi estével ajándékozta meg kecskeméti dolgozóit. Erről tanuskodik a színházban elhelyezett közvéleménykutató könyv, amelybe a dolgozók beírták véleményüket. Az egyik dolgozó például így írt: "A "Kárhozó" /Moliere: Fösvény című vígjátékának megújított változata, amelyben a falu vérszippója a kulák a kárhozó és a kárvalló /nagyon megnyerte tetszésemet. Szeretném, ha minél több ilyen tanulságos darabot játszanának." "Egy másik vélemény ugyancsak a Kárhozóról: "A színmű bemutatja, hogy a kulák istene a pénz és így pénzért mindenre képes." Ilyen és ehhez hasonló vélemények olvashatók nagyszámmal a közvéleménykutató könyvben. A jövő esztendőben már nyolchónapos lesz a színházi évad Kecskeméten.

x x x

Szatmár-Bereg-megyében ebben az évben több, mint negyedmillió forintot fordítanak a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésére. Így például: Fehérgyarmaton 33 ezer forintos, Mátészalkán pedig 225 ezer forintos költséggel mezőgazdasági szakiskolát, illetve mezőgazdasági gimnáziumot létesítenek.

x x x

Csengerben 99 ezer forint költséggel iskolát és tanítói lakást építenek. /MTI/

II

3. kiadás

1950. február 7.

A Képzőművész Szövetség nagyszabású kiállítást rendez az Alkotmány Ünnepeére

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége 1950. augusztus 20-án nagyszabású reprezentatív képzőművészeti kiállítást rendez az Alkotmány Ünnepeére.

A kiállítás témaköre az Alkotmány első éve; feldolgozható a képzőművészet minden ágában és ágaiban. A pályaművek - egy művésztől legfeljebb 5 mű - július 25-től augusztus 1-ig küldhetők be. Részletes tájékoztatót február 12-től kezdve a Szövetségben lehet átvenni, vagy írásban igényelni. /Budapest, VII., Kerékes utca 36./

A Szövetség felhív minden magyar képzőművészt, hogy a kiállításon legjobbjait képviselve vegyen részt. /MTI/

A hároméves terv eredményeiről nyilatkoznak Darvas József építésügyi miniszter és Prieszol József közlekedésügyi államtitkár

A Tervhivatal közzétette a hároméves terv nagyszerű eredményeit jelző számadatokat. Erről nyilatkoztak Darvas József építésügyi miniszter és Prieszol József közlekedésügyi államtitkár.

Prieszol József a posta és közlekedésügyi miniszterium államtitkára a következőket mondta:
Hároméves tervünk indulásakor a társaság területén kitűzött célunkat elértük: közlekedésünket újjáépítettük és biztosítottuk az egész országban a zavartalan közlekedést.
- Felmerül a kérdés, mik azok a tényezők, amelyek lehetővé tették hároméves tervünk sikeres befejezését.
- Megállapíthatjuk, hogy hároméves tervünk sikeres befejezését elsősorban nagy barátunk a Szovjetunió hatalmas segítségével biztosította. A vagonok, mozdonyok, személykocsik, sínegységgyártásához vasérmet, talpfákat, bocsátottak rendelkezésünkre, segítettek hidjainkat, vasutvonalainkat helyreállítani, hároméves tervünk megkezdéséhez az ő segítségük biztosította a vonalak helyreállítását.

- A közlekedés egész vonalán alkalmazott új munkamódszereket mind a Szovjetunió három évtizedes tapasztalatai alapján vezettük be. Az irányvonatok beállítása, a kétezertonnás mozgalom, a kocsifordulók megrövidítése, a tervegazdálkodási módszerek bevezetése a közlekedés vonalán mind a szovjet tapasztalatokon alapszik.

/F. lyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. február 7.

6 óra 55 perc

/A hároméves terv eredményeiről nyilatkoznak... I. folyt./1 KJ/KB/III 3p

Továbbá, alapvető fontosságu, hogy a közlekedés minden dolgozója, fizikaiak és értelmiségiek egyaránt hatalmas lelkesedéssel tették megukévá hároméves tervünk célkitűzéseit. Hítóink, sztahanovistáink hatalmas lendülettel fokozták a munka termelékenységét.

- Munkánkban minden nap, minden órában éreztük azt a hatalmas segítséget, melyet Népköztársaságunk kormányától, a miniszteriumoktól, a Tervhivataltól, a szakszervezetektől és társadalmi egyesületektől kaptunk. A legnagyobb segítség azonban, amelyet mindemél hatványozottabban éreztünk hároméves tervünk végrehajtásában, mindennapi munkánk megszervezésénél és végrehajtásánál, az a hatalmas segítség volt, melyet a Magyar Dolgozók Pártjától, a Párt Központi Vezetőségétől, Rákosi Mátyástól kaptunk.

- Hároméves tervünk sikeres végrehajtásához nagy mértékben járult hozzá a dolgozók, a munkásosztály államhatalmának megszilárdítása, országunk tervgazdálkodásának lenini-sztaliní módszerrel való irányítása, dolgozó népünk nevelése, tanítása. És nem utolsó sorban segített bennünket, hogy a Magyar Dolgozók Pártja be-
ren vigyázott arra, hogy népünk ellenségeinek kártevő munkája ne gördíthessen komoly akadályokat hároméves tervünk megvalósítása elé, s amikor szükség volt: lesújtott dolgozó népünk ellenségeire.

- Nehézségeink nagyok voltak. Komoly erőfeszítéseket kellett tenni. Erőfeszítéseink azonban nem voltak hiábavalók, a közös munka, dolgozó népünk munkája eredményeként a közlekedési társaság területén a hároméves tervet 105.1 százalékgig teljesítettük - fejezte be nyilatkozatát Prieszol József államtitkár.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950. február 7.

7 óra — perc

/A hároméves terv eredményeiről nyilatkoznak...2.folyt./ Ny Ny KJ GP

Darvas József miniszter a következőket mondotta:

- Építőiparunk a tervgazdálkodás során népgazdaságunk egyik jelentős kulcsiparává vált. A fejlődést az 1948 évben végrehajtott államosítás tette lehetővé, ami felszámolta a kapitalista spekulációt és megteremtette a gépesítés felé haladó nagyüzemi technikával működő építőipar alapjait. Annak ellenére, hogy a fejlődés kezdetén állunk, a munka eszközeiben és módszereiben elmaradt, túlnyomórészt kézműipari jellegű építőipar a hároméves terv feladatait mégis 120 százalékra teljesítette.

- A hároméves terv célkitűzése elsősorban országunk újjáépítése volt. Ezt a feladatot végrehajtottuk. Újjáépítettük ipari üzemünket, szociális és kulturális intézményeinket. Országoszerű 110 ezer lakást állítottunk helyre. De nemcsak az újjáépítés feladatát végeztük el, hanem új gyárak, ipari üzemek, gépállomások, mezőgazdasági ömlesztők nagy tömegét építettük fel. A szocializmust építő népi demokráciánk a hároméves terv összes építőipari beruházásainak közel felét szociális és kulturális létesítményekre fordította. Közülük 62 ezer új lakás, illetve parasztház épült.

- E nagyszabású feladatok elvégzését a nagy Szvjotunió, mint a világ legfejlettebb építőiparával rendelkező szocialista állam példája és segítsége, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk bölcs vezetője, Rákosi Mátyás személyes útmutatásai tették lehetővé.

- A hároméves terv során átalakítottuk az építőipar egész szervezetét, jelentős előrehaladást tettünk az ipar idényjellegének felszámolására. Idén télen már az építőmunkásság 60-65 százalékát foglalkoztatjuk. 1949 év nyarán az építőiparban is a munkaversenyek elterjesztésére nyomon megindult a sztahanovista munkamódszerek bevezetése. A minisztertanácsnak az építőiparról szóló határozata, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének útmutatására az építőipar igyekszik fokozatosan felzárkózni a tolepitett iparágak termelési színvonalára.

- A hároméves terv során felszámoltuk az építőiparban is a munkanélküliséget, úgy hogy a szakmunkások intézményesített átképzésével kellett a munkaerőhiányokat leküzdönni. /folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. február 7.

7 óra 5 perc

B 14. kiadás

/A hároméves terv eredményeiről nyilatkoznak... 2. folyt./ Ny Ny KJ GP

Létrehoztuk a szakosított állami tervezőirodák rendszerét és megalapítottuk a kizárólag az építőipar tudományos kérdéseivel foglalkozó intézetet.

- Az anyaggyártó ipar az utolsó tervévben idényjellegű és nehéz körülmények mellett is az előirányoztnál 33 százalékkal többet termelt.

- A hároméves terv alatt építőiparunk 2.45 milliárd forint beruházást hajtott végre. Az ötéves terv során a magasépítő iparnak ennek hatszorosát kell végrehajtani, ami az egész ötéves terv beruházásának 30 százalékát jelenti. Az ötéves terv teljesítése, sőt túlteljesítése megköveteli, hogy a Szovjetunió példájára tervfelbontással a folyamatos munkamódszerek bevezetésével emeljük a termelékenységét, csökkentjük az önköltséget, kiszélesítsük a sztahanovista munkamódszerek alkalmazását és az addigi munkaversenyt széles alapokra helyezzük. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950 február 7

11 óra 35perc

A Budapesti Orvosegyesület

SzK/SzK/Hné Ks Gá

február 10-én, pénteken este 6 órakor
Ünnepi ülést tart, amelyen Petrovszkij szovjet professzor, a
III. számú sebészeti klinika vezetője tart előadást Pavlovról,
a világhírű szovjet tudósról. /MTI/

"Sztálinyec" traktorvezetőképző tanfolyam indul a csongrádi me-
zőgazdasági iskolában

Vid Sze/Sze/Hné NN Mi Ks Gá

Csongrádon a mezőgazdasági iskolában tizhetes kü-
lönleges tanfolyamon képezik ki a szovjet mintájú mezőgazdasági
nagy-gépek kezelőit. A tanfolyamon az állami gazdaságok 63 dol-
gozója vesz részt.

Az ÁMO a tanfolyam tartamára két "Sztálinyec 03"
típusú és egy "Univerzal 01" típusú traktort bocsátott a hallga-
tók rendelkezésére. A traktorok lánctalpasak, 52 lóerősek, benzín-
indítású és nyersolajmeghajtású motorokkal rendelkeznek. Tanulmá-
nyi célokra rendelkezésre állnak még szovjet-típusú taljgyaluló
gépek, 24 soros vetőgépek, műtrágyaszóró, silótöltőgépek, arató-
cséplőgépek, különböző alkatrészek és szelektorok. A földművelés-
ügyi minisztérium gépmodelleket, gépkeresztmetszeteket, korszerű
oktató falitáblákat, továbbá kétezerkötetes szakkönyvtárat
- a könyvek nagyrésze a szovjet szakirodalom fordítása - juttat-
ott a tanfolyam hallgatóinak. Az oktatásban felhasználják a
szovjet tudomány gazdag kincsestárát és gyakorlati tapasztalata-
it. Az oktatási idő naponta nyolc óra. A gondtalan, zavartalan ta-
nuláshoz szükséges feltételt biztosították a hallgatóknak: az ok-
tatási idő után az internátusban közösen tanulnak, olvasnak, sző-
rakoznak a hallgatók. /MTI/

A Nagyvásártelepi piaci árakban

& Hné/Hné Ks Gá

— árváltozás nincs./MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks Gá
/MTI/

— árváltozás: méz kilója 12. forint.

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 február 7

11 óra 35perc

A Budapesti Orvosegyesület

SzK/SzK/Hné Ks Gá

február 10-én, pénteken este 6 órakor
Ünnepi ülést tart, amelyen Petrovszkij szovjet professzor, a
III. számú sebészeti klinika vezetője tart előadást Pavlovról,
a világhírű szovjet tudósról. /MTI/

"Sztálinyec" traktorvezetőképző tanfolyam indul a csongrádi me-
zőgazdasági iskolában

Vid Sze/Sze/Hné MM Mi Ks Gá

Csongrádon a mezőgazdasági iskolában tizhetes kü-
lönleges tanfolyamon képezik ki a szovjet mintájú mezőgazdasági
nagy-gépek kezelőit. A tanfolyamon az állami gazdaságok 63 dol-
gozója vesz részt.

Az ÁIG a tanfolyam tartamára két "Sztálinyec 03"
tipusu és egy "Univerzal 01" tipusu traktort bocsátott a hallga-
tók rendelkezésére. A traktorok lánctalpasak, 52 lóerősek, benzin-
hiditású és nyersolajmeghajtású motorokkal rendelkeznek. Tanulmá-
nyi célokra rendelkezésre állnak még szovjet-típusú taljgyaluló
gépek, 24 soros vetőgépek, műtrágyaszóró, silótöltőgépek, arató-
cséplőgépek, különböző alkatrészek és szelektorok. A földművelés-
ügyi minisztérium gépmodelleket, gépkeresztmetszeteket, korszerű
oktató falitáblákat, továbbá kétezorkötetes szakkönyvtárat
- a könyvek nagyrésze a szovjet szakirodalom fordítása - jutta-
tott a tanfolyam hallgatóinak. Az oktatásban felhasználják a
szovjet tudomány gazdag kincses-tárát és gyakorlati tapasztalata-
it. Az oktatási idő naponta nyolc óra. A gondtalan, zavartalan ta-
nuláshoz szükséges feltételt biztosították a hallgatóknak: az ok-
tatási idő után az internátusban közösen tanulnak, olvasnak, sző-
rakoznak a hallgatók. /MTI/

A Nagyvásártelepi piaci árakban

& Hné/Hné Ks Gá

árváltozás nincs./MTI/

A kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks Gá
/MTI/

árváltozás: méz kilója 12. forint.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950 február 7

13 óra → perc

Hóakadályok

KÖM & nt/Hné Ks Gá

A közlekedés- és postaügyi minisztérium

közli:

Az elmúlt nap enyhe, részben esős időjárása következtében a hóakadályok megroskadtak, átnedvesedtek és így az eltakarítási munkák nehezebbé váltak. Jelenleg fennálló hóakadályok: 8-as számú ut Jánosháza-Devecser, 84-es számú ut Nemeskér-Lövő, 85-ös számú ut Fortőszentmiklós-Koppháza, 81-es számú ut Mór-Kisbér, 74-es számú ut Nagyvázsony-Tapolca, 75-ös számú ut Túrje-Zalabér, 805-ös számú ut Lovasberény-Vértesacska, 643-as számú ut Mecsekalja-Szentlőrinc, 644-es számú ut Szigetvár-Szentlászló, 808-as számú ut Komárom-Nagyigmánd között. A fenti utak szabadabbá tétele legnagyobb részben még a mai nap megtörténik./MTI/

Szovjet villanyfejőgépet kapott a mezőhegyesi állami gazdaság

ö Vid Kk/nt/Hné NM Sze Ks Gá M e z ő h e g y e s , február 7.

A Szovjetunióból nemrég érkezett villanyfejőgépet a mezőhegyesi állami gazdaság tehenészetében helyezték üzembe. A tehenészbrigádnak azóta lényegesen könnyebb a munkája. Amíg kézzel fejték a teheneket, addig a szovjet villanyfejő öt perc alatt végeztette a munkát. A gép előnye az is, hogy egyenletesen végzi a fejtést és ennek eredményeképpen a tehének több tejet adnak. A villanyfejő munkábaállítása óta a napi tejhozam 120 literrel emelkedett. A gép üzembehelyezése óta több idő jut a jóságok ápolására, etetésére és az istállók tisztán tartására./MTI/ / egy-egy tehénél a fejtés átlagosan 15-20 percig tartott, —

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 február 7

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti

február 7-én, kedden délben:

enyhe

Az Atlanti Óceán felől egyre újabb léghullámok érkeznek a szárazföldre. Emiatt Európa nyugati felében már csak gyenge éjszakai fagyok vannak. A Szovjetunióban is enyhült az erős hideg, de az Ural környékéről még mindig minusz 20 fokot meghaladó fagyot jelentenek. Törökországban is tart még a nagy hideg.

Hazánkban hétfőn enyhe légtömeg jutott uralomra. A hőmérséklet néhány északi helyet kivéve olvadáspont fölé emelkedett, sőt Szentgotthárdon és Keszthelyen 8, Kaposvárott 9, Szombathelyen, és Zalaegerszegen 11 fokot mértek. Az éjszaka folyamán Eger és Miskolc környékén még minusz 5 fok alá, másutt általában csak a fagypont közelébe hűlt le a levegő. Sokfelé volt kisebb eső, ónos eső, havas eső, havazás. Fonyódn 6, Balatonfüreden 5 mm csapadék hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,4 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szorda estig: Mérsékelt, helyenkint élénkebb szél, változó felhőzet, néhány helyen köd, többfelé eső, havas eső, ónos eső. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Barna Miklós festőművész

NM & nt/Hné Ks Ga

gyűjtömenyes kiállítását a nagy érdeklődésre való tekintettel február 12-ig meghosszabbították. A kiállítás megtekinthető a Nemzeti Szalonban. /MTI/

E

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Viz-
& Hné/Hné Ks
rajzi Osztálya jelenti február 7-én, kedden:

A Duna Strudennél Bécs- Duñramote és Esztorgom-Paks
között árad, máshol apad. Budapestnél igen alacsony, Dunapentele-
Dunaföldvár között közepes, máshol alacsony vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5, Budapest-
nél 0.2, Mohácsnál 0.5, fok. A mai dunai vizállások: Schärding
183 cm 9 %, Linz 110 cm 8 %, Struden 170 cm 12 %, Krems 188 cm 11 %,
Bécs 153 cm 14 %, Pozsony 212 cm 16 %, Dunaremete 250 cm 17 %,
Gönyü 136 cm 19 %, Komárom 166. cm 19 %, Esztorgom 157 cm 19 %,
Budapest 196 cm 19 %, Dunapentele 434 cm 61 %, Dunaföldvár 342 cm
54 %, Paks 334 cm 38 %, Baja 334 cm 29 %, Mohács 329 cm 26 %,

A Magyar Duna szakaszán a jég Ercsi alatt áll, helyenként torló-
dások keletkeztek. Budapest alatt sűrűn, felette gyöngén zajlik.
A Rába Szentgotthárdnál minus 13 cm 17 %, Győrnél
162 cm 15 %, a Dráva Zákánynál 28 cm 18 %, Barcsnál 76 cm 20 %,
Drávaszabolcsnál 105 cm 20 %, a Rábán a jég áll, a Dráván Zákány-
nál zajlik, máshol a jég áll.

A Tisza Tiszabecsnél és Záhonyánál árad, máshol apad,
igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél
0, Tokajnál 0, Szolnoknál 0, Szegednél 0 fok. A mai tiszai viz-
állások: Tiszabecs minus 20 cm 16 %, Vásárosnamény minus
100 cm 10 %, Tokaj 8 cm 10 %, Tiszafüred 4 cm 20 %, Szolnok minus
52 cm 17 %, Csongrád minus 106 cm 19 %, Szeged minus 24 cm 19 %,
a Tiszán a jég megszakításokkal áll.

A Szamos Csongernél 34 cm 17 %, a Bodrog Sárospataknál
162 cm 25 %, A Sajó Bánrévénél 70 cm 20 %, a Hernád Hidasnémetinél
40 cm 18 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 120 cm 20 %, a
Körösk Körösszakállnál minus 16 cm 13 %, Bolényesnél minus 24 cm 12 %,
Békésnél 14 cm 15 %, Gyománál 5 cm 17 %, a Maros Makónál minus 8
cm 8 %.

A Tisza mellékfolyóin a jég áll. A Balaton Siófoknál
57 cm 34 %, vizhőfok 0.5, a Velencei-tó Agárdnál 104 cm vizhőfok
1 fok.

A Balatonon és a Velencei-tavon a jég áll./MTI/
LP

Faszta betörés a Római Magyar Akadémia épületébe - Erélyes magyar tiltakozás az olasz kormánynál

Kúm & Vá Bn
Főosztálya közli:

A Magyar Külügyminisztérium Tájékoztatási

tel ismerős személyek betörték és az irodai helyiségeket felforgatták. Tekintettel arra, hogy a felszabadulás óta nem ez az első ilyen eset, a Magyar Népköztársaság római követsége erélyes hangú jegyzéket nyújtott át az olasz kormánynak, amelyben felhívja a figyelmet arra a felelősségre, amely az olasz kormányt terheli az ilyen állapotok fenntartásáért.

A magyar jegyzék emlékeztet arra, hogy a Római Magyar Akadémia épületébe, amely a magyar állam tulajdonát képezi, a háború befejezése után különböző Olaszországban székelő szervezetek fasisztákat, SS-tiszteket, háborús bűnösöket és a demokratikus Magyarország más ellenségeit.

Az Akadémia munkájának megindulásához szükséges lenne, hogy az illegális bentlakók minél előbb eltávolozzanak. Ehhez az olasz kormány nem nyújtott és nem nyújt támogatást. Azokban az esetekben, amikor az Akadémia igazgatósága által olasz hatóságok előtt megindított és kilakoltatási ítélettel végződő perek esetében az olasz hatóságok támogatására lett volna szükség, az Akadémia igazgatósága soha nem kapta meg a karhatalmat a kilakoltatás elvégzéséhez.

Ennek következtében az Akadémia épületében jelenleg is fasiszták és háborús bűnösök laknak, akik helyi ismereteiket kihasználva, lehetetlenné teszik az Akadémia működését és többször betörést követtek el az irodai helyiségekbe.

A magyar követség jegyzéke azt a következtetést vonja le, hogy az olasz kormány nem a nemzetközi egyezmények végrehajtására fekteti a súlyt, számára fontosabb a fasiszták, volt SS-tisztek, Horthy-tisztviselők védelmezése. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1950 február 7

18 óra 20 perc

Fel kell szórni a sikos járdát

Főkap. i Fa Vá H Bn A nagybudapesti rendőrkapitányság vezetője és a polgármesteri hivatal felhívja az ingatlan tulajdosok és házfelügyelők, illetve ingatlankezelők figyelmét arra, hogy a sikossá vált gyalogjárót és uttestet - a balesetek elkerülése végett - takarítsák le és hintsák fel.

Aki a fenti felhívásnak eleget nem tesz, az ellen a fennálló rendelet értelmében kihágási eljárást indítanak. /MTI/

Ünnepélyesen felavatták a Lehel-téri új élmunkás-házat

i BT/BT/VÁ ÉPM KJ H Bn

Kedden délelőtt ünnepélyesen felavatták a Lehel-téri új élmunkás-házak "C"-épületét. Az új házban is a termelés frontján leginkább kitünt dolgozók kaptak lakást és egy-két napon telül be is költöznek családjaikkal.

Az ünnepélyes avatáson Lázár Jenő, a Budapesti Építkezési Igazgatóság vezetője adta át az épületet rendeltetésének. Beszédében kiemelte az építkezésen dolgozók kiváló teljesítményét, amely nagy mértékben köszönhető a kerületi és a helyi pártszervezet jó munkájának; a Pártszervezet irányította és lendítette fel az építkezés dolgozóinak egyéni munkaversenyét. /MTI/

Dobi István, a minisztertanács elnöke

NM & Gné/VÁ Bn Kedden délelőtt fogadta Erich Kops rendkívüli követ, meghatalmazott minisztert, a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai missziójának vezetőjét, aki bemutatkozó látogatást tett nála.

Dobi István, a minisztertanács elnöke kedden délelőtt fogadta a Finn Köztársaság ügyvivőjét, Uno Salomon Koistinent, aki bemutatkozó látogatást tett nála. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950. február 7.

18 óra 40 perc

A műszaki értelmiség és fizikai dolgozók közös munkája megoldotta a profilvas-huzal gyártását és horganyzását a Salgótarjáni Acélgyárban

Gp TP/PE/Hm NIM KJ -H- Bn A Salgótarjáni Acélgyárban még az ősszel megalakult az első komplex-brigád. A brigád tagjai azt a határozott feladatot tűzték maguk elé, hogy a kábel és kötélgyártáshoz eddig külföldről behozott profilvas- és acélhuzalok előállításának lehetőségét gyárunkban is megoldják. A brigád tagjai, mint első feladatot a vasprofil-huzalok előállítását tűzték ki célul. Az idomvas hengerléséhez a profilhengert az ujitóknak maguknak kellett elkészíteniük. Varga Péter esztorgályos vállalta, hogy a keményre edzett acélhengerbe beleesztorgályozza a szükséges formát. A kísérletek minden egyes fázisánál a munka egyes tényezőinek a figyelemmel kísérése, lágyítás, savkezelés stb. ellenőrzését Krajcsi János vegyész vezető el. A munkához szükséges huzalkarikák rézzel való bevonása Kirner Nándor lakatosra, a huzalok elkészítése pedig Agócs János dróthúzó-ra hárult. A komplexbrigád munkája sikerre vezetett: az első próbák után folyamatosan legyártottak 36 mézsa kifogástalan profilvas-huzalt. A brigád további feladata a profil huzal horganyozása volt. A feladat megoldása sok nehézséggel járt, mert a sokoldalú és sokéltű huzal horganyozása rendkívül nagy szaktudást követelt. A salgótarjáni mérnökök, vegyészek, esztorgályosok Ludwig László mérnök vezetésével, közös munkával megoldották a feladatot. Ma már a Salgótarjáni Acélgyárban hazai anyagból készítik a kábel- és kötélgyártáshoz nélkülözhetetlen profilvas és acélhuzalokat. A Salgótarjáni Acélgyár komplexbrigádja kollektív munkával népgazdaságunknak igen értékes szolgálatot tett. /MTI/

Négyszáz új ipari szaktanárt képeznek ki

VKM & D/Gné/Hm KJ Bn Gp Február 9-én délután 6 órakor Únnopélyos keretek között ipari szaktanárképző tanfolyamot nyitnak meg a Műszaki és Gazdasági Akadémia dísztermében. A tanfolyamon négyszáz új szaktanárt képeznek ki az ipari szakiskolák számára. Ezzől onyhitik azt a nagy tanárhiányt, amely a szakmunkás-utánpótlás, novolás és oktatás terén fennáll. A tanfolyam hallgatói a pesti és vidéki iparvállalatok politikailag fejlett, szakmájukban legjobb eredményeket elért dolgozói, élmunkásai és sztanovistái közül kerülnek ki. A vidéki hallgatókat kollektívumokban helyezik el. Fizetésükről és élelmezésükről központilag gondoskodott a kormányzat. A tanfolyam előadóit a legjobb szaktanárok közül választották ki. /MTI/

Ozottner Sándor és Ajtai Miklós államtitkárok a hároméves tervteljesítéséről

KJ Vá H Gp

Az Országos Tervhivatal vasárnap nyilvánosságra hozta szocialista építésünk nagyszerű eredményét: a hároméves terv teljesítésének, illetőleg túlteljesítésének adatait. A nehézipar területén végrehajtott tervteljesítéséről Ozottner Sándor, a Nehézipari Minisztérium államtitkára a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

KM Vá KJ H Gp

- Az Országos Tervhivatal jelentése a hároméves terv teljesítéséről, illetve túlteljesítéséről a Nehézipari Minisztériumnak és a minisztériumhoz tartozó üzemeknek eredményes, komoly munkájáról tesz tanúságot.

- A terv teljesítésének feltételeit a nehéziparban a nagy Szovjetunió segítségével, a Magyar Dolgozók Pártja irányítása, kormányzatunk teljes mértékű támogatása teremtette meg. Döntő tényező volt a terv teljesítésében a nehézipari üzemek dolgozóinak lelkes munkaversenye, a sztahanovista mozgalom kibontakozása. Dolgozóink a hároméves tervet a romok eltüntetését, népgazdaságunk ujjaépítését, és maradéktalanul végrehajtották.

- Az ujjaépítő munka során a nehézipar is számos újat alkotott. Azokban az iparágakban is, amelyekben a felszabadulás előtt Magyarországon termelés nem vagy csak kis mértékben volt, döntő eredményeket értünk el. Így a szerszámgépgyártásban a termelés a hároméves terv során 1938-hoz viszonyítva többszörösére emelkedett.

- Hasonlóan fejlődött a hároméves tervben optikai és finommechanikai iparunk, valamint a mérőműszerek gyártása. Ez utóbbi iparág fejlődése biztosítja, hogy összes üzemünket a minőségi árutermeléshez megfelelően tudjuk felszerelni.

- Nehéziparunk - mint ezt a tervjelentés is mutatja - ma messze fölötte áll a háboru előttinek és ez biztosíték arra, hogy az ötéves tervet maradéktalanul teljesíteni fogja. Együttal megteremti az alapot a könnyűipar, a közlekedés és a mezőgazdaság gépesítésének további fejlesztésére.

- A hároméves terv során elért eredmények alapján ötéves tervünkben megvalósítjuk Rákosi Mátyás elvtárs szavait: Magyarországot fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá válik.

és részben továbbfejlesztését -

/Folyt. köv./ K

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 február 7

10 óra 10 perc

Czottner Sándor és Ajtai Miklós államtitkárak beszámolója /1. folytatás/

Knévá KJ H Gp

Ajtai Miklós, a Könyvügyi Minisztérium államtitkára ezeket mondotta:

- A könnyűipar majdnem minden ága nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette a hároméves tervet. A könnyűipar termékeinek túlnyomó része közvetlen fogyasztási cikk, tehát a könnyűipari terv teljesítése is hozzájárult, hogy életszínvonalunk ilyen magasra emelkedhetett már a hároméves terv során. A könnyűipar termelési adatai is bizonyítják, mennyit fejlődött életszínvonalunk, mennyivel több termék jut ma már a dolgozóknak, mint a hároméves terv elején vagy a legutolsó, úgynevezett békeévben, 1938-ban.

- Hogy csak néhány példát említsünk. 1949-ben közel 20 százalékkal több pamutcikket termeltünk, mint 1938-ban, a gyapjuszövetnél még ennél is nagyobb az emelkedés: az elmúlt évben 26 százalékkal több gyapjuszövetet termeltünk, mint 1938-ban. A bőrcipő-gyártás 22 százalékkal emelkedett.

- A könnyűiparnak a hároméves terv során elért eredményeitől következtethetünk kulturális színvonal magyarázó emelkedésére is. Így például a nyomdaipar termelése egy év alatt, 1948-tól 1949-ig közel 60 százalékkal emelkedett, matavva a dolgozók kultúrsumját, fokozott érdeklődést a nyomdaipar termékei, könyvek, folyóiratok iránt. /a

- A hároméves terv során a könnyűipar jelentős beruházást hajtott végre. A közelmúltban indítottuk meg a hároméves terv egyik legnagyobb könnyűipari alkotását, a Szegedi Textil-kombinátot, amely a legmodernebb műszaki elvek szerint épült és világviszonylatban is a legkorszerűbb szovjet textilgépekkel szereltük fel.

- A könnyűiparban világosan megmutatkozott, hogy hároméves tervünket csak a Szovjetunió segítségével tudtuk végrehajtani. A szovjet pamut, a szovjet gépek, a szovjet tapasztalatok és tanácsok, a szovjet sztahanovisták példája és még számos jelentős szovjet segítség nemcsak segítős, hanem előfeltétele is volt hároméves tervünk végrehajtásának.

- Az eredmények bebizonyították, hogy a hároméves terv célkitűzései, amelyek a Magyar Kommunista Part dolgozott ki, helyesek és jók voltak. A magyar dolgozó nép lelkesen hajtotta végre a tervet és a hároméves terv eredményei biztositlanak minket arról, hogy öt éves tervünket is sikerrel fogjuk végrehajtani.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 február 7

19 óra 25 perc

olyan utat mutatott, amelyen az ötéves terv megvalósítása során is haladnunk kell.
Ozottner Sándor és Ajtai Miklós államtitkárok... /2. folytatás/

Kné Vá KJ H Gp - A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata nyomán meginduló hatalmas munkaverseny/
A Központi Vezetőség határozata mutatja a verseny kiszélesítésének további útját, az utat az ötéves terv megvalósításához, a szocializmus alapjainak lerakásához a Párt és Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével. /MTI/

- Drachos Lajos, az országgyűlés elnöke

Küm § Vá Bn Gp kedden délelőtt bemutatkozó látogatáson fogadta Erich Kops követet, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi diplomáciai missziójának vezetőjét, majd Uno Salomon Keistinent, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivőjét. /MTI/

Termelési hírek

8 Vid JK/Kné/Vá KJM KJ H Bn Gp

A MATEIP dolgozói - akik ezen a téren is a szovjet üzemek munkásait kívánják követni - versenymozgalmat indítottak a "legtisztább műhely" címéért. A gyár szövődjében a géptisztítók és a takarítónők már megkezdték a versenyt.

x x x

A Fűrész- és Lemezművek NV újpesti üzemében Vincze József észszerűsítési javaslatot nyújtott be az eddig fával fűtött kazánoknak szénfűtésre való átállításáról. A javaslatot az üzem máris alkalmazza és ezzel évente 575.000 forint megtakarítást ér el.

x x x

A Büdöskői Alkalmazott Vegyészeti Gyár üzemi MDP-pártszervezete élmunkás-akadémiát szervezett. Az üzem legjobb dolgozói hetenkint beszámolnak munkamódszereikről, tapasztalataikról. Az élmunkás-akadémián maguk az élmunkások is tanulnak, mert a dolgozók megvitatják munkamódszereiket.

x x x

A kisvárdai Vulkán Vasöntődében a munkások 46 százaléka kötött egyéni versenyszerződést. Az egyéni verseny eredménye: 130 százalékra emelkedett az üzem átlagteljesítménye.

x x x

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. február 7.

13 óra 30 perc

Heves megye a hároméves terv után - az ötéves terv küszöbén

Gp

Vid 8 Ta/PE/Hm KJ -H- Bn Heves megye a hároméves terv keretében hatalmas fejlődésen ment át. Mintegy 32 község kapott villanyvilágítást, 27 községben szerelték fel a telefont, 1948. novemberétől 1949 közepéig 2923 ház épült a megyében. Ujjáépült az egri kórház, a mátraházi tudógyógyintézet és a pásztói kórház. Bélapátfalván szülőtthont létesítettek.

A hatvani cukorgyár kapacitása emelkedett.

A hároméves terv során csaknem megháromszorozta termelését.

Az ötéves terv során közel 60 millió forintot ruház be Heves-megye mezőgazdasági vonalon. Ebből több, mint 7 millió forintot a szikes talajok megjavítására fordítanak. A traktorállomások létesítésére előirányzott összeg meghaladja a 26 millió forintot. Iparvasutak építésére 3,5 millió forintot ruház be a megye. A vizgazdálkodási beruházások összege több, mint 2,5 millió forint. Szabályozzák a Tarnát és az Eger patakat. Haszonnyolc községben létesítenek új orvoslakást, öt községben pedig gyermek- és munkásüdülőt építenek.

Hatvanban a hároméves terv keretében korszerű sortésvágóhidat építettek. Két hid is ujjáépült: a nagygyombosi és a városi Zagyva-híd. Ujjáépült a járványkórház és a tudóbeteg-gondozó intézet is.

Az ötéves terv keretében teljesen új pályaudvart kap Hatvan több, mint 7 millió forintos befektetéssel. Kibővítik és korszerűsítik a cukor- és konzervgyárat, új marhavágóhid és jéggyár épül. Az ötéves terv keretében még egy új, mélyfúrású kut is létesül, amely jelentősen megjavítja majd Hatvan vízellátását. /MTI/

- - - H

Termelési hírek /folytatás/ 8 11 57/Gás/Vé KIM KJ H Bn

A Sajó-melléki Szénbányák NV összes üzemi táviratban jelentették Zgyerka Jánosnak, a Bányász-Szakszervezet főtitkárának, hogy az ötéves terv első hónapját 101.1 százalékosan teljesítették. Egyben megfogadták, hogy az MDP Központi Vezetőség határozata nyomán még nagyobb lendülettel és az egyéni verseny kiszélesítésével teljesítik majd tervelőirányzatukat.

x x x

A Dorogi Szénbányák NV-nél négy élmunkáskörben továbbképző tanfolyamok indultak. A tanfolyamokon a legkiválóbb mérnökök előadásokat tartanak a föld és a szén keletkezéséről, a fejtési módszerekről, a cementálásról, iszapolásról stb. az élmunkás-bányászoknak. A központi műhelyben a vasas szakmában dolgozók számára gépészeti szakrajz-tanfolyamot indított a műszaki értelmiség.

x x x

A Dorogi Szénbányák NV üzemeiben jelenleg 154 női bányász dolgozik. A nők örömmel végzik munkájukat és nagyszerűen megállják helyüket a termelésben. Kitűnt munkájával az I-es akna Jászberényi Irén-brigádja, amely a tervet állandóan túlteljesíti. /MTI/

Gáspár Sándor, a Vasutas-Szakszervezet főtitkárának nyilatkozata a vasutas dolgozók fizetésrendezéséről

A Ta Vá KJ Bn Gp - Az Államvasutak több mint százezer létszámú dolgozóját érinti az a kormányrendelet, amely az elmúlt napokban látott napvilágot és amely gyökeréig megszüntette a régi reakciós bérezést és helyette az annyira várt szocialista bérezést vezette be - mondotta nyilatkozatában Gáspár Sándor.

- Dolgozóink kitörő örömmel üdvözölték a reformot. A vasutasok szeretettel, hálával és ragaszkodással fordulnak nagyPártunk és dolgozó népünk vezére, Rákosi elvtárs felé, hogy lehetővé tette a bérezésnek szocialista módon való rendezését.

TL /Folyt. köv./

Gáspár Sándor, a Vasutas-Szakszervezet főtitkárának... /folytatás/

i Ta Vá KJ Bn Gp - A bérrendezés révén közel 55 millió forinttal kap többet egy év alatt a vasutasság, mint 1949-ben.

- Közelebb kerültek a dolgozók egymáshoz, a válaszfalak leomlottak. Az eddigi 15 munkaköri csoport helyett csupán 5 szakmai csoportba sorolják be őket. A kisfizetésű dolgozóknál jelentős emelést is hoz a bérrendezés és azok, akik jelenleg magasabb bért kapnak, mint az új bérezésük lenne, személyi pótlék címén megkapják a különbözetet.

- Hogy megértsük a hatalmas változást, néhány példával is alátámasztjuk. Egy kezdő szakmunkás eddig, minden pótléket beszámítva, 2.18 forint órabért kapott. A bérrendezéssel, ha teljesítménybértben dolgozik, órabére 2.57 forintra emelkedik. Ez 18 százalékos béremelést jelent számára.

- Hasonlóan az ipari betanított munkásoknál is jelentékeny emelkedés van. Akiknek eddig a legkisebb státusbére 2.02 forint volt, azoknál a rendezés következtében 2.50 forintra emelkedett.

- A pályafenntartási dolgozókat a múltban a legmostohábban fizette a MÁV. Egy kezdő pályamunkás fizetése az első lakbér csoportban például óránként 1.60 forint volt, most az illetményrendezés kapcsán 2.10 forintra emelkedett. Tehát 31 száz alékkal emelkedik a jövedelme.

. Hasonló a helyzet a forgalomnál és a többi szakszolgálati ágnál is.

- Hosszan sorolhatnánk azokat a hatalmas előnyöket, amelyek az illetményrendezés révén jutnak dolgozóinkhoz. A vasutasok elégedettek a bérrendezéssel és a bérrendezés kapcsán történt szolgálati viszony reformjával.

- Vasutasaink bálája abban nyilvánul majd meg, hogy még tovább szélesítik a hőszovjet sztáhanovisták példája nyomán a szocialista munkaversenyt; még több és még jobb munkával köszönik meg Pártunknak és Rákosi elvtársnak támogatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1950. február 7.

20 óra 30 perc

Kiállításokkal ünneplik a filmszínházak a 30 éves szovjet filmet

i MOKÉP/Hm D1 -H- Bn A filmszínházak a 30 éves szovjet film ün-
nopét a "Sztálingrádi esete" második része és a VIT-ről készült nagy-
színes film bemutatásán kívül még külső dekorációkkal és nagyszabá-
su kiállításokkal is megünneplik. Különösen kiemelkedik ezek közül
a Fáklya-filmszínházban rendezett kiállítás, amelynek címe "Harmad-
dicsőséges év története a szovjet film tükrében".

A kiállítás a Bolsevik Párt történetét tárja a
közönség elé, gondosan kiválogatott művészi fényképsorozat keretén-
ben. Meglehetősen a forradalmat vezető Lenin és hűségese harcosár-
sa, Sztálin hatalmas alakja. Tizezernyi munkás, katona, matróz szá-
gul a Téli Palota felé, hogy végső csapást mérjen a levitézlett
orosz burzsoáziára. Ott látjuk Sztálint Gopkij-ban, annál a padnál,
ahol Leninnel üldögélt.

Az eskü, amit Sztálin elmondott, azóta is ott
él minden szovjet ember szívében. Ez adja meg azt a hatalmas lendü-
letet, amellyel a szovjet nép az egész világ bámulatát kivívta, am-
kor az öt éves tervök során a világ legnagyobb ipari és katonai ha-
talmát felépítette.

Ezekből a filmekből megértjük, hogy nem esoda segítette épi-
teni a Szovjetunió városait, a szovjet államot, hanem a Lenin-Sztá-
lin és a Bolsevik Párt nevelte új szocialista ember.

Több filmszínházban a MSZT rendezte meg a
"Szovjetunió a szocializmus országa" című kiállítást. Számtalan,
szobbnél-szobbnél képről ismerjük meg itt is a Szovjetunió óriási tem-
póban fejlődő iparát, a technika legújabb vívmányaival felszerelt
üzemeket, az óriási gyárakat, ahol a nehéz fizikai munkát esalmen tel-
jesen kiszorították már az önműködő gépek.

Látjuk, hogyan állítja a Szovjetunió a bé-
kes építés szolgálatába az atomenergiát, amely a pusztulás és halál
eszköze az imperialisták kezében. Sok kép mutatja a Szovjetunió kol-
hoszainak dolgozó parasztságát, amelynek élete egyre jobban hason-
lít a városi munkáséhoz. Mozi, színház, olvasóterem áll rendelkezé-
sére, kombájnok, eséplőgépek, traktorok teszik könnyebbé és szebbé
számára a munkát, az életet.

Látjuk hogyan építje meg az óriási ország leg-
kisebb sarkát is a szovjet kultúra.

Sok kép mutatja a magyar nép a nagy Sztálin
iránti szeretetét dokumentáló ajándékiállítást és a moszkvai nagy
napokat, amikor az egész világ haladó munkássága együtt ünnepelte
a Szovjetunió dolgozóival a dolgozók nagy vezetőnek 70 éves szülc-
tőnapját. Külön érdekesség a sztálini ünnepségekről készült kép-
sorozatnak, hogy az ünnepelők soraiban ott látjuk Rákosi Mátyást és
a magyar küldöttséget. H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950. február 7.

21 óra 10 perc

/Kiállításokkal ünneplik a filmszínházak... Folytatás/1 MOKÉP/Hm D1 H Br
G p

A szovjet népek egymás iránti szeretetét és ragaszkodását mutatják azok a képek, amelyek a Szovjetunió legkülönbözőbb népeinek közös harcait és munkáit örökítik meg. A gruz földműves és szibériai kollektívizézők megbeszélésén látjuk, hogy egy ól hoviti őket: jobban, gyorsabban építeni a szocializmus országát.

A szovjet film ünnepi hónapja alatt a mozi-látogató közönségnek a filmek mellett komoly és maradandó élményeket nyújtanak azok a kiállítások is. /MTI/

- - -

Üzeminkben kedden folytatottak a küldöttválasztó gyűlések a sztahanevisták első országos tanácskozására

A NL/Dó/Vá KJ Rngp Nagy megtiszteltetés érte a Lampart-gyár dolgozóit: küldöttet választanak a február 26-i sztahanevista tanácskozásra. Kedden délután zsúfolásig megtöltötték az üzem dolgozóinak a kulturtermet, hogy megválasszák maguk közül a legkiválóbb munkatársukat, aki méltó arra, hogy az ország élenjáró dolgozóinak tanácskozásán ismertesse munkamódszerét az ott tanult hasznos tapasztalatokat az üzembe visszatérve átadja társainak.

- A sztahanevista tanácskozásán való részvételre Bözsöny Lajos ifjurmunkást javasoljuk - mondja a szakszervezeti bizottság titkára. Szavai után a teremben felzug a taps és a dolgozók percekig ünneplik az üzem legjobb munkását. Egyhangú lelkesedéssel választják meg a gyár küldöttéül az öntöde fiatal sztahanevistáját.

Bözsöny Lajos példamutató munkásságával érdekelte ki a dolgozók nagy bizalmát. Mindenki ismeri őt; elsőnek indult az üzemben egyéni munkaversenyben, hogy emelje a termelést, javítsa a minőséget és csökkentse az önköltséget. Ujtítása révén teljesítménye napról-napra emelkedett és most 400 százalékos fölötti teljesítménnyel dolgozik.

Az MDP Központi Vezetőségének a szocialista munkaverseny eddigi eredményeinek megszilárdításával és továbbfejlesztésével kapcsolatos határozata után Bözsöny

... munkahelyén, az öntödében brigádot szervezett, amely vállalta, hogy az ország dicsőséges felszabadításának évfordulójára, a termelés további fokozásával 400 százalékosra emelik átlagteljesítményüket. A brigádban két átképzős is dolgozik, akik jelenleg 80-90 százalékosra teljesítik előírányzatukat. Bözsöny Lajos, aki a brigád tagjainak rendszeresen adja munkamódszereit, vállalta, hogy április 4-re két átképzős munkatársának teljesítményét tapasztalatainak átadásával 180 százalékosra emeli.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1940 február 7

21 óra 10 perc

Üzemeinkben mindenfolytatódtak a küldöttválasztás... /1.folytatás/

t NL/Dó/Vá KJ En Gp A választás után Bözsöny Lajos felszólalásában megköszönte a dolgozók bizalmát. - Nagyon boldog vagyok, hogy résztvehetek a dolgozók legjobbjainak tanácskozásán - mondotta -. Tudom, hogy ezen az értekezleten nagyon sokat fogok tanulni. Igérem, hogy az ott szerzett hasznos tapasztalatokat átadom az üzem minden dolgozójának, hogy ezzel is elősegítsem öt éves tervünk sikerét.

KM Vá KJ Gp

Az óbudai Roessemann és Harmatta gyárban

a dolgozók színes műsorral egybekötött üzemi gyűlésen választották meg az Első Országos Sztahanovista Tanácskozás három küldöttét.

A Roessemann gyáriak első küldötte Medgyes János sztahanovista marós lett, aki az elmúlt hónapokban négy ujitási javaslattal több ezer forintot takarított meg a termelésben. Medgyes János indította el a gyárban a sztahanovista mozgalmat és ő ért el elsőnek ezer százalékon felüli teljesítményt. A kiváló sztahanovista ujitó rendszeres munkamódszerátadással új sztahanovistákat nevelt, akik szintén többszörösére teljesítették normájukat.

Medgyes János kiemelkedő teljesítményt ért el a felbontott terv teljesítésében is, már teljesítette februári tervét is, jelenleg már ciusi tervén dolgozik.

Második küldöttnek a dolgozók Fábri István gépészmérnököt választották meg egyhangú szavazással. Fábri István mint az ujitó- és élmunkáskör titkára minden tudásával elősegítette az ujitómozgalom kiszélesítését. Jó munkája nyomán az ujitások száma az elmúlt hónapokban tízszeresére növekedett. Ezenkívül napi munkája mellett állandó műszaki segítséggel járult hozzá a Sztahanov-mozgalom sikeres kiszélesítéséhez.

A Roessemann-gyár harmadik küldötte Pintér Mihály ifj. munkás-lakatos lett. A kiváló ifj. munkás sztahanovista rendszeresen 200 százaléknál fölött teljesíti normáját és már megközelítette az 500 százalékot is. Pintér nagyszerű teljesítményének értékét emeli, hogy gondos munkával sejtmentesen dolgozik és munkamódszerátadással brigádját a legjobb üzemi sztahanovista brigádok közé fejlesztette.

/Folyt. köv./ K

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. február 7.

21 óra 25 perc

/A mezőgazdasági állami gazdaság dolgozóinak. I. folytatás/

Défosz & Gné/Hm K8 Bn Gp

Az üzemtörvöt gazdaságunk vezetőinek segítségével felbontottuk brigádokra, munkacsapatokra és minden dolgozóra. Ma már a mezőgazdasági gazdaság minden egyes dolgozója pontosan tudja, mi az, amit neki el kell végeznie, hogy a törvöt teljesíthessük.

Mi, a mezőgazdasági állami gazdaság dolgozói, az elmúlt évben elsők lettünk az állami gazdaságok versenyében. Erre az elsősegre büszkék vagyunk, büszkék vagyunk arra is, hogy a mi gazdaságunk legjobb dolgozói között osztottak ki az állami gazdaságokban első ízben élmunkás-jelvényt. De tudjuk azt is, hogy az eddigi eredményeink még nagyon kicsinyek. Ezért elhatároztuk, hogy az ipari munkásság példája nyomán mi is továbbfejlesztjük a munkaversenyt és nem elégszünk meg azzal, amit eddig elértünk. Meg akarjuk mutatni, hogy a mezőgazdaságban is el lehet érni eddig nem látott magas munkateljesítményeket. Meg akarjuk mutatni, be akarjuk bizonyítani, hogy a munka jobb megszervezésével, jobb munkamódszerek bevezetésével, termelésünket az eddiginél sokkal magasabbra tudjuk emelni. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a munkaversenyről szóló határozata alapján mi is főfeladatunknak tartjuk az elkövetkező időkhöz a jól megszervezett szocialista munkaversenyről a magasabb munkateljesítmények, nagyobb terméseredmények elérését. Ezért vállaljuk, hogy ebben az évben: az őszi buza holdankénti termésátlagát 2.260 kat. holdas területen a törvényben előírányzott 15 mázsa helyett 16,5 mázsára emeljük.

Az őszi árpa holdankénti termésátlagát 830 kat. holdon a törvényben előírányzott 17 mázsa helyett 18,6 mázsára emeljük.

A tavaszi árpa holdankénti termésátlagát 200 kat. holdon a törvényben előírányzott 14 mázsa helyett 15,5 mázsára emeljük.

A kukorica holdankénti termésátlagát 500 kat. holdon a törvényben előírányzott 30 mázsa helyett 33 mázsára emeljük.

A cukorrépa holdankénti termésátlagát 880 kat. holdon a törvényben előírányzott 180 mázsa helyett 192 mázsára emeljük.

A kenderrost holdankénti átlagtermését 380 kat. holdon a törvényben előírányzott 50 mázsa helyett 55 mázsára emeljük.

Terméseredményeink emelését a munka jobb megszervezésével, új munkamódszerek és termelési újítások bevezetésével fogjuk elérni. Gondoskodunk arról, hogy az üzemtörvöt minden dolgozó alaposan megismerje és bekapcsolódjék annak sikeres megvalósításába.

⌒ /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. február 7.

2 óra 20 perc

/A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak...2. folytatás/

Dócs & Gnó/Hm Kö Bn M, a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit, hogy folhívjuk országunk valamennyi állami gazdaságának dolgozóit, hogy kapcsolódjanak kezdeményezésünkhöz, vizsgálják meg üzenterveiket, tárgyalják meg lehetőségeiket és indítsanak versenyt a magasabb terméssel és nagyobb munkateljesítéssel előzésért.

Előre a magasabb terméssel, a szocialista mezőgazdaság megtorontásért, Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs vezetésével".

Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóit
Mezőhegyes, 1950. február 7.-én./MII/

H

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1950 február 7

22 óra 10 perc

Üzemeinkben kedden folytatódta a küldöttválasztó... /2. folyt./

Kir % nl/nl/Vá KJ Bn Gp

M i s k o l c , február 7.

A diósgyőri gépgyár kerékpár-üzemének

dolgozói is kedden délután választották meg küldötteiket az első sztahanovista tanácskozásra.

Polyák János, a Vasas-S zakszervezet központi küldötte ismertette a tanácskozás jelentőségét, majd a dolgozók egyhangú lelkesedéssel Matisz Imre sztahanovista esztergályos t és Lengyel Béla kiváló munkás mérnököt választották meg küldötteknek.

Matisz Imre megköszönte a dolgozók bizalmát. Hangoztatta a tanácskozáson szerzendő tapasztalatait az üzem valamennyi dolgozójának igyekszik majd átadni.

Vid BT/Gné/Vá KJ BnGp Gy ő r , február 7.

A Győri Vagongyár dolgozói

tíz küldöttek választották a sztahanovisták első országos tanácskozására. Közöttük országos hírnévű nevek szerepelnek, olyanok, akikről elmondhatjuk, hogy valóban országos viszonylatban lendítették előre a mind szélesebb tömegeket magával ragadó sztahanovista mozgalmat.

Annakidején Horváth Ede ifj. munkás padján mutatta be Bikov szovjet sztahanovista gyorsvágási módszerét. Horváth a sztálini műszak óta is állandóan ezer százalék felett teljesít. A dolgozók osztatlan lelkesedéssel jelölték Horváth Edét a sztahanovista tanácskozásra.

A küldöttek közé került Baranyai András, a vagongépműhely élmunkás esztergályosa is. Baranyai ugyancsak Bikov módszerét alkalmazza, ezenkívül töltésörös ujtó. A sztálini műszakban a saját maga szerkesztette felfogó készülék segítségével elért el 451 százalékot.

Kék Zoltán ifj. munkás élmunkás revolver-esztergálynál dolgozik az autógépműhelyben. Nemes kiváló sztahanovista, de mint műhelybizottsági tag is jó munkát végez. Azok az átképzős esztergályosok, akiknek átadta munkamódszerét, 4-500 százalékos teljesítményt érnek el.

/Folyt. köv./

K

Üzemeinkben folytatódtak a küldöttválasztó... /3. folytatás/

Vid BT/Gné/Vá KJ Bn Gp

Ferenozsi Ödön élmunkás, öntő, az öntés terén első volt, aki sztananovista módszereket vezetett be. Mint munkamódszer-átadó is az elsőek között jár.

ott Józsefné magkészítő az acélöntő élmunkása. Bikov módszerét hasznosítja saját munkaterületén. Nyitrai Jenő élmunkás az autógépműhelyben, a furógépen is bevezette a gyorsvágást és módszerét brigádja minden tagjának átadta. Felelős munkát végez a műhelybizottságban is. Szank Béla élmunkás a központi szerszámüzem lakatososa. Darabos munkán ér el kimagasló termelési eredményeket. Munkamódszerét átadja az iparostanulóknak.

Az értelmiségiek közül küldötté választották Bors Porutszki János kiváló munkást, a vagongépműhely osztályvezetőjét. Jó üzemszervezésével a vagongépműhelyt a gyár egyik első üzemévé fejlesztette. Gyenis Ferencné kiváló munkás műszaki rajzoló. Jó munkamódszerével kimagasló eredményeket ért el a rajzki-huzásban és másolásban. Bors János mérnök, a préskovácsüzem osztályvezetője, jó munkaszervezéssel tünt ki. Emellett többszörös újító.

A tiz megválasztott küldött nevében Nyitrai Jenő tett ígéretet, hogy a tanácskozáson szerzendő tapasztalatokat, hazatérve továbbadják dolgozó társaiknak. Így szélesedik majd, a Szovjetunió példájára, országunkban is a termelékenység soha nem látott színvonalra emelő sztananovista mozgalom. /MTI/

A SZOT távirattan üdvözölte a Vietnami Szakszervezeti Szövetség első kongresszusát

A Vietnami Szakszervezeti Szövetség I. kongresszusának SZOT § KJ Vá Bn Gp 300.000 szervezett vietnami dolgozó nevében testvéri üdvözlését küldte a Szakszervezetek Országos Tanácsán keresztül valamennyi magyar dolgozónak.

A kongresszuson hozott határozat értelmében a Vietnami Szakszervezeti Szövetség szilárdan kitart a Szakszervezeti Világszövetség mellett, amely következetesen harcol a dolgozó emberiség jólétéért, a békéért és a demokráciáért.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa táviratban üdvözölte a Vietnami Szakszervezeti Szövetség kongresszusát, amelyben a magyar dolgozók testvéri szolidaritásáról biztosította a gyarmatosítók ellen hősiességgel harcoló vietnami dolgozókat.

"Meggyőződésünk, hogy a vietnami nép harca győzelemmel végződik és ez a győzelem jelentősen hozzájárul a béke és demokrácia táborának további erősödéséhez"- hangzik a távirat. /MTI/

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Bn

7.-én, hétfőn este:

Az Meteorológiai Intézet jelenti február

előnyomulását kelet felé. Csaknem egész Európában déli-délnyugati szél uralkodik. Az Alpok környékén, az Atlanti partokon, az Adrián, valamint Skandináviában oszpadékos az időjárás.

Hazánkat ma teljesen elárasztották az enyhe légtömegek és így már az északkeleti hegycsúcsok is olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet. Általában 4-6, helyenkint 9 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. A Dunántul erősen ködös, Baranyában és az Alföldön esős volt az időjárás.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt - időnkint élénk szél. Változó felhőzet. Többfelé - főleg nyugaton és délen - eső. Gyenge éjszakai fagy; reggelre újabb síkosság, nappal olvadás. /MTI/ /Ónos eső, néhány helyen köd.

A Borsodi Kulturbéten

Vid Gp Bn Vá

műsorral szerepel Viharsarok egyik iskolájának énekkara, a békéstarhosi általános iskola énekkara látogat el Borsodmegyébe. Ez a gyermekkórus a Világifjusági Találkozóon is nagy sikerrel szerepelt és egyike az ország legjobb ifjusági énekegyütteseinek.

A miskolci pályaudvaron a békéstarhosi tanulók az MNDSz miskolci szervezete fogadta. A meleg fogadtatást a gyermekek rögtönzött hangversennyel köszönték meg. A pályaudvaron tartózkodók ünnepléssel köszönték meg a gyermekek kedves műsorát.

Miskolcra utaztak tovább, ahol kedd este a vasgár dolgozóinak adnak műsort. /MTI/